

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

## МАССОВАЯ АГИТАЦИЯ НА СЕВЕ

Большевистская агитация всегда отличалась своей правдивостью, конкретностью и действительностью. Правдивое слово большевика-агитатора поднимает массы на борьбу за разрешение стоящих перед ними очередных задач.

Сейчас, в дни весеннего сева, агитатор должен быть на колхозном поле, там, где решается успех урожая. На конкретных фактах из жизни звена, бригады колхоза мобилизовать людей на боевую работу, по-военному — почетная задача большевика-агитатора партийного и непартийного.

Пример в этом отношении показывают агитаторы Селякинского сельсовета тт. Завьяловы, Орлова, Трускова и другие. Повседневно, кропотливо разъясняют они колхозникам значение и необходимость проведения сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Читка газет, выпуск «Боевых листов», групповые и, в особенности, индивидуальные беседы — таковы формы и методы агитационно-массовой работы, успешно применяемые в Селякинском сельсовете. Уже видны плоды неутомимой воспитательной работы большевик-агитаторов. Колхозы Селякинского сельсовета в 10 дней закончили сев ранних зерновых культур и сейчас дружно проводят очередные весенне-полевые работы.

И в Мотвилловском Совете, в результате правильно поставленной массово-политической работы, колхозы успешно справляются с весенним севом.

Совершенно иная картина в колхозах «Красная Поляна» и имени 26 бакинских коммунаров (Чернухинский Совет). Здесь массовой агитации не уделяют должного внимания. Разъяснительная работа среди колхозников не ведется. Как результат — колхозы эти плетутся в хвосте, сев проходит вяло, далеко не военными темпами.

Усилить массово-политическую работу на севе, мобилизовать колхозников на выполнение боевого приказа товарища Сталина, довести пламенное большевистское слово до сознания каждого колхозника — такова задача партийных организаций, которую надо разрешить немедленно.

### Отвечаем краснодарцам

Закончив сев ранних зерновых, колхоз «Красный партизан» засеял сверх плана три гектара в фонд обороны страны.

М. ЛЕБЕДЕВ

## ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Районную Доску Почета занесены члены Селемского колхоза имени Молотова — лучшие борцы за высокий урожай, своим самоотверженным трудом кующие победу над немецко-фашистскими захватчиками:

**Иван Андреевич Пиманов** — пахарь, подросток, при норме 0,6 гектара систематически выполняет по 1 га;

**Василий Алексеевич Ляшков** — подросток, на пашне выполняет задание на 170 и больше процентов;

**Алексей Иванович Абрамов** — пахарь, подросток, вспахивает в день 0,92 гектара, норма 0,6;

**Иван Михайлович Шикунин** — пахарь, ежедневно выполняет задание на 160 процентов.

\*

## КОЛХОЗ „ШИРОКИЙ“ ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ ЗАКОНЧИЛ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

С большим подъемом работают члены сельхозартеля «Широкий» Селякинского сельсовета. Ранние зерновые посеяны в сжатые сроки. 24 мая колхоз закончил посадку картофеля. Вместо 20 га по плану посажено 22 гектара. Посеяно 5 га проса. Сейчас готовится земля под гречу.

Образцы стахановской работы показало звено Клавдии Фомичевой. На раскорчевке и мо-

тыжении участка под просо члены звена ежедневно выполняли по 300 процентов нормы. Каждый из них зарабатывал по 3,5 трудодня за день.

Исключительно высокую производительность труда показывают на весенне-полевых работах Наталья Фомичева и Прасковья Горюнова. Они выполняют по 4 нормы в день.

Е. БЛИМАХИН.

## 10,5 ГЕКТАРА В СМЕНУ

По-стахановски работает тракторист Евдоким Лукич Болотов в колхозе имени Сталинской Конституции. 25 мая тов. Болотов

вспахал на тракторе СТЗ 10,5 гектара, вместо 4,5 по норме. А. БОЛУКОВА, учетчик тракторной бригады.

## Высокая выработка

Соревнуясь между собой многие севцы и пахари колхоза имени 18 партсъезда показывают образцы высокой производительности труда. Колхозник М. Савьяк боро-

нует по 5 гектаров в смену вместо 2,5 по норме. Пахарь С. Лобанов пашет по 0,8 га, при норме 0,7.

Е. МАКОВ.

## РАБОТАТЬ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Около склада сельхозартеля «Красная Ломовка» стоят три лошади впряженные в сеялки. Сытые, гладкие кони нетерпеливо бьют копытами, трогают с места, беспокоя дремавших севцов, сидящих на сеялках.

— Что стоите?

— Семена ждем.

Оказывается, кладовщик Сергеев не позаботился в обеденный перерыв отпустить семена, он предпочитает устраивать себе перерыв одновременно с севцами. В результате севцы Руф Кузьмин, Виктор Герасимов и Даниил Кузьмин лишены час простоя около склада и выехали в поле не в 3, а в 4 часа дня.

Так теряют драгоценное время в Ломовском колхозе. Работа идет не напряженно рабочий день не уплотнен. Колхозники выходят на работу в 6 часов и позднее. Обеденный

перерыв длится 3—4 часа. Особенно это относится к второй бригаде, где бригадиром тов. Шлепнева.

Много времени теряется из-за неправильной расстановки людей. Наряды, даваемые бригадирами, порой отменяются самими же руководителями колхоза. Так, например, 24 мая бригадир дал задание колхознику Кузьмину после обеда выехать на сев свеклы, а завхоз тов. Горбатов почему-то посчитал нужным послать его на боронование. Пока длился спор между завхозом и бригадиром тов. Кузьмин потерял больше часа рабочего времени.

В колхозе не введена индивидуальная сделщина. Работают скопом, многие не выполняют нормы. В бригаде тов. Гришиной средняя выработка на пахоте 0,5—0,6 гектара, вместо нормы 0,7. На 80 про-

## У К А З Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении нагрудных знаков „Снайпер“, „Отличный пулеметчик“, „Отличный минометчик“, „Отличный артиллерист“, „Отличный танкист“, „Отличный подводник“, „Отличный торпедист“.

В целях поощрения особо выдающихся стрелков, пулеметчиков, минометчиков, артиллеристов, танкистов, подводников и торпедистов из числа рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить для рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД образцы нагрудных знаков «Снайпер», «Отличный пулеметчик», «Отличный минометчик», «Отличный артиллерист», «Отличный танкист», «Отличный подводник» и «Отличный торпедист».

2. Утвердить положение о нагрудных знаках «Снайпер», «Отличный пулеметчик», «Отличный минометчик», «Отличный артиллерист», «Отличный танкист», «Отличный подводник» и «Отличный торпедист».

3. Установить ношение знаков на правой стороне груди.

4. Предоставить право награждения нагрудными знаками командирам соединений от бригад и выше и им равных.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 мая 1942 г.

## Письмо землякам из Действующей армии

Дорогие земляки!

Прошло 11 месяцев с тех пор, как на нашу цветущую землю напал коварный и хищный враг. Почти год как весь наш советский народ и героическая Красная Армия ведут священную отечественную войну за свою честь, свободу и независимость. За это время наша Красная Армия выросла в могущественную силу, способную противостоять вооруженной до зубов германской армии. Сейчас наша Красная Армия намного сильнее, чем она была год тому назад. Вооруженная первоклассной техникой, воодушевленная стремлением изгнать фашистских захватчиков с родной земли, Красная Армия усили-

вает свой натиск, гонит все дальше и дальше на запад вшивую гитлеровскую армию. И недалек тот день, когда на нашей советской земле не останется ни одного немецкого солдата.

Дорогие друзья, хочу вам сообщить, что я не жалею своих сил в борьбе с врагом. Будучи командиром взвода пешей разведки, я всегда четко и точно выполнял задания командования. Нужно ли узнать огневые точки противника, или его количество — всегда узнаем. Нужно разбить немецкую заставу — разобьем, да еще с собой прихватим «языка» — Ганса или Фрица приведем.

Но, друзья мои, для победы одних усилий Красной Армии недостаточно. Все вы, работающие в тылу, должны помогать нам. Первая ваша помощь — это хорошо и вовремя посеять и собрать богатый урожай. Ибо хлеб нужен армии также, как боеприпасы и вооружение. Работайте не покладая рук. Общим фронтом армии и тыла мы одержим победу.

До свидания!

Старший сержант

В. Г. МЕЛЬНИКОВ,

житель села Пустынь.

## В детских яслях

В просторном уютном помещении находятся детские ясли колхоза «Авангард». Матери охотно приносят сюда своих детей, уверенные, что здесь за ними хорошо присмотрят и вовремя накормят.

Для питания детей колхоз выделил продукты в достаточном количестве.

А. ХЛЕСТОВ.

П. ЯШКОВ.

# О ПРОВЕДЕНИИ ПРОПОЛКИ И МЕЖДУРЯДНОЙ ОБРАБОТКИ ПОСЕВОВ

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 25 мая 1942 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обращают внимание райисполкомов, райкомов партии, политотделов МТС и совхозов, директоров совхозов и правлений колхозов на то, что в текущем году прополка и междурядная обработка посевов будут иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. В текущем году велика серьезная опасность засоренности посевов из-за большого количества весновспашки и высокой влажности почвы. Своевременное очищение посевов от сорняков даст возможность быстро и без потерь убрать хлеба как комбайнами, так и простыми уборочными машинами.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) устанавливают, что многие партийные и советские организации в прошлом году недооценивали всей важности прополки посевов и междурядной обработки пропашных и технических культур, вследствие чего посевы зарастали сорняками, снижался урожай и осложнялась уборка, особенно комбайнами. Как показывает опыт, своевременная прополка посевов повышает фактический сбор зерна по крайней мере на 2—3 центнера с гектара, что по области обеспечит увеличение сбора урожая на несколько миллионов пудов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязывают райисполкомы и райкомы партии:

1. Обеспечить своевременное проведение прополки всей площади посевов в колхозах и совхозах.

2. Организовать проведение в колхозах и совхозах не менее трех междурядных обработок посевов пропашных и технических культур с ручной прополкой посевов в рядках при каждой междурядной обработке. Обеспечить проведение в ранние сроки ручной прополки посевов технических и масличных культур сплош-

ного посева, а также семенников многолетних трав.

3. Обеспечить в колхозах выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков, а в совхозах всех рабочих, служащих и членов их семей.

4. Мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков и районных центров, не работающее на предприятиях промышленности и на транспорте, часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособное население из неколхозников, проживающих в колхозах, в соответствии с постановлением СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года, в помощь колхозам и совхозам для проведения прополочных и уборочных работ. Установить, что мобилизуемые на сельскохозяйственные работы должны направляться бригадами в определенных колхоз или совхоз в соответствии с заявками колхозов и совхозов. Во главе бригад назначать бригадиров из числа мобилизуемых, которые должны отвечать за явку для поездки и использование мобилизованных на работе в колхозе или совхозе.

Обязать правления колхозов, директоров совхозов и МТС дать райисполкомам заявки на потребное количество рабочей силы из числа мобилизованных на период прополочных и уборочных работ не позднее 5 июня с. г.

5. Установить, что при посылке учащихся средних и неполных средних школ на прополочные и другие работы в колхозы и совхозы райисполкомы и райкомы партии должны руководствоваться следующим:

а) посылать учащихся школьными отрядами, раздельно мальчиков и девочек, во главе с учителями школ;

б) работа школьных отрядов в колхозах и совхозах должна проходить организованно с сохранением в отряде школьной

дисциплины в смысле явки на работу и полного подчинения учащимся учителю—руководителю отряда;

в) школьным отрядам колхозы или совхозы должны выделять самостоятельные участки для прополки посевов, на которых учитель организует проведение работ и отвечает за их выполнение;

г) за руководство школьными отрядами учителями, помимо выработанных лично ими трудовых, колхозы должны начислять полтора трудового за каждый день работы при условии выполнения дневной нормы выработки школьным отрядом.

6. В связи с необходимостью своевременной прополки посевов и уборки урожая, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах не перематрировались в течение последних 5—6 лет, рекомендовать колхозам повысить существующие нормы выработки на прополке посевов и на уборке урожая: на конных работах—на 10 процентов и на ручных работах—на 15 процентов.

Обязать райисполкомы и райкомы партии оказать колхозам помощь в установлении новых норм выработки в срок до 5 июня 1942 года.

7. Предложить правлениям колхозов и директорам совхозов все работы по прополке и междурядной обработке проводить, как правило, в порядке индивидуальной сделки.

Установить, что до начала прополки правление колхоза совместно с бригадирами и ревизионной комиссией должно произвести оценку стоимости работы по прополке каждого участка в зависимости от степени засоренности.

8. Обеспечить использование рабочего дня в колхозах и совхозах, чтобы работа на прополке и уборке урожая действительно проходила от зари до зари с небольшими перерывами на завтрак и обед. Ввиду того, что хождение в село на завтрак, обед, ночлег и для ухода за детьми отнимает у колхоз-

ников очень много времени, предложить председателям колхозов и бригадирам полеводческих бригад организовать для работающих общественное питание и ночлег в поле, а для детей—детские ясли, сады и площадки в колхозах.

9. Установить в обязательном порядке приемку прополочных посевов бригадами и звеньевыми у колхозников, школьных отрядов и мобилизованных на сельскохозяйственные работы с оценкой качества работы и в тех случаях, когда работа проведена недоброкачественно—она должна браковаться и переделываться без начисления за переделку трудовых.

10. Закрепить за каждым агрономом райзо и МТС по несколько колхозов для организации работ по прополке и междурядной обработке посевов, возложив на них, наряду с председателями колхозов, ответственность за проведение этих работ.

11. Обязать секретарей и членов райкомов партии, членов исполкомов райсоветов обеспечить личное наблюдение по соответствующей группе колхозов и совхозов за состоянием посевов и ходом прополки с принятием на месте необходимых мер борьбы с сорняками.

Для систематического контроля за ходом и качеством прополочных работ прикрепить к каждому району по одному товарищу из руководящих работников областных партийных и советских организаций и по одному агроному.

12. Наряду с прополкой и междурядной обработкой посевов обратить особое внимание на проведение мер борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений: льняной, конопляной и капустной блохой, луговым мотыльком, озимой совкой, свекловичным долгоносиком, саранчовыми и другими вредителями. Провести предва-

рительное обследование посевных площадей на зараженность их сельскохозяйственными вредителями и принять необходимые меры борьбы при появлении вредителей на полях колхозов и совхозов.

13. Установить, начиная с 1 июня, пятидневную отчетность колхозов и совхозов о ходе прополки и междурядной обработки посевов.

14. В двухдневный срок обсудить на райисполкоме и бюро райкома партии меры по своевременному проведению прополки и междурядной обработки посевов и принять соответствующее постановление райисполкома и бюро райкома партии.

15. Обязать правления колхозов и директоров совхозов и МТС в срок до 10 июня с. г. разработать мероприятия по проведению прополки и междурядной обработки посевов и обсудить их на общих собраниях колхозников, работников МТС и совхозов.

16. Имея в виду, что успешное проведение прополки и междурядной обработки посевов будет зависеть, главным образом, от работы звеньев, предложить райисполкомам и райкомам партии провести по окончании весеннего сева районные совещания руководителей звеньев по вопросам своевременного проведения и организации работ по уходу за посевами.

17. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) сообщать в облисполком и обком партии к 12 июня о ходе прополочных работ в колхозах и совхозах и о количестве направленных в порядке мобилизации на прополочные и уборочные работы трудоспособного населения городов, рабочих поселков и районных центров, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах.

Председатель облисполкома  
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Несмотря на трудности, вызванные войной, Мотовиловская средняя школа к концу учебного года приходит к лучшим результатам, чем в прошлом году. Многие учителя, как тт. Новикова В. В., Веселовская В. В., Кальянов В. П. и другие, добились высокой успеваемости, а в 1, 2, 5 и 10 классах успеваемость стопроцентная.

В 5 «А» классе на испытаниях по русскому языку 90 процентов учащихся написали диктант на хорошо и отлично. Это результат кропотливой, настойчивой работы молодого словесника Т. М. Короткиной. В течение года учительница писала с пятиклассниками много творческих сочинений. Большое внимание уделяла индивидуальным занятиям с каждым отстающим школьником.

Интересны и показательны последние сочинения старшеклассников, написанные на испытаниях по литературе. Выпускник—комсомолец Васильев писал сравнительную характеристику двух горьковских героев Данко и Ларри по повел-

## НАШИ ДЕТИ--НАША ГОРДОСТЬ

ле «Старуха Изергиль». Негодованием дышат слова учащегося, когда он говорит о себялюбце Ларре—всеми презренном существе, и с восторгом отмечает он благородный поступок Данко, который своим сердцем, вырванным из груди, осветил дорогу племени, выводя его из тьмы ночи. И автор сочинения делает вывод:

«Ларру забыли; все забыли, что в горах живет надменный юноша, тело которого покрыто твердым панцирем. Да так и должно быть! Зачем помнить о том, кто для народа ничего полезного не сделал? Но если народ забыл эгоиста Ларру, то красавец Данко не забываем. И сейчас о нем помнит народ. На фронтах отечественной войны подвиг Данко повторяют патриоты нашей родины, закрывая своими сердцами амбразуры немецких пулеметов, чтобы прекратить стрельбу, мешающую наступлению наших войск».

Давая характеристику Фаму-

сову (комедия Грибоедова «Горе от ума»), ученик 8 класса Евгений Ахромеев пишет, что «прообразами фамусовых и сколозубов являются банкиры фашистской Германии, которые строят свое благополучие на костях убитых и искалеченных войной, и уничтожают с помощью цепных псов-фашистов культуру и просвещение».

Никогда еще военная подготовка учащихся не принимала такого размаха, как в этом году. На испытаниях по военному делу комиссия не поставила ни одной посредственной оценки: только хорошие и отличные ответы давали учащиеся по материальной части оружия, химической подготовке, санитарному делу. Комсомольцы Вавилин, Сурыков, Васильев и другие без промаха поразили мишени при сдаче зачетов по стрельбе из винтовок.

Каждый учащийся стремится чемнибудь быть полезным родине, Красной Армии. Драма-

тический кружок особенно тщательно готовит художественные номера, когда собирается обслуживать бойцов. А малыши с удовольствием собирают корни и травы, зная, что из них можно приготовить лекарства для раненых бойцов.

С каждым днем крепнет связь школы с колхозом: учащиеся 7—10 классов после прохождения теоретического курса сельскохозяйственных дисциплин овладевают практическими навыками на работе в колхозе. В период весеннего сева учителя-агитаторы тт. Крючкова А. П., Новикова Г. И., Желтова М. А. и другие вместе с комсомольцами-учащимися добились в своих бригадах высокой производительности труда и военной дисциплины. Их бригады—лучшие в колхозе.

У школы есть свой огород, который обрабатывается силой школьников. На будущий год мы обеспечим нуждающихся средствами для продолжения учебы.

Есть и изъяны в нашей работе. Шесть учеников без уважительных причин выбыли из начальных классов. Учителя обязались летом подготовить этих ребят для перехода в следующий класс. Нас удивляет беспечное отношение сельского Совета (председатель тов. Круглов) к осуществлению закона о всеобщем. Хотелось напомнить руководителям нашего Совета слова из передовой статьи газеты «Правда» за 24 марта с. г.: «Политически близорук, ограничен и просто болтун тот, кто хоть на минуту подумает, что сейчас «не до детей». Рассуждать так сегодня—значит не видеть дальше своего носа, не жить интересами нашей родины».

Наши дети—наша гордость. И мы обязаны вырастить достойную смену—будущих строителей советской земли.

Е. СМЕТАНИН,  
директор школы.

Ответственный редактор  
В. Сергунин.

Заказ № 70. МЦ 7981.